

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС в краевого Совета депутатов трудящихся

№ 190 (9871) | Четверг, 12 августа 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

## МОРАЛЬНЫЙ ОБЛИК СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Революционное преобразование общества, разрушение капиталистических порядков и построение социализма в нашей стране означали не только изменение экономической системы и политического строя, но и коренную переделку самого человека, изменение его морального облика. «Наша задача, — учил В. И. Ленин, — победить все сопротивление капиталистов, но не только воинное и политическое, но и идейное, самое глубокое и самое мощное».

Изменить духовный облик человека, воспитать в нем новые моральные качества — такую задачу не ставили и не могли ставить ни один класс, кроме рабочего класса, ни одна партия, кроме Коммунистической партии. По грандиозности масштабов, по трудности и значению эта задача не имела себе равных в мировой истории. Коммунистическая партия Советского Союза не только ее поставила, но и успешно решила.

Эксплуататорский строй духовно уродует людей, прививает им зверские нравы и обычаи. В условиях капитализма, устои которого составляет частная собственность на средства производства, экономические отношения порождают человеконенавистническую мораль, суть этой морали наиболее ярко выражается в принципе «человек человеку — волк». Для духовного раскрепощения людей капитализм широко использует все средства — литературу, кино, радио, искусство, навязывая пропитанные идеями насилия и убийств, религию с ее проповедью смирения перед властью и имущими, алкоголь.

Социализм, где основу жизни составляет общественная собственность на средства производства, где целью производства является максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества, в корне отвергает буржуазную мораль, частнособственнические нравы. Он утверждает новые отношения между людьми, новую культуру, насыщенную идеями гуманизма, новую мораль, возвышающую и облагораживающую человека.

Великим завоеванием советского строя является формирование нового морального облика людей. Высокие моральные качества советского человека ярко проявились в борьбе за построение социализма, в битвах Великой Отечественной войны. Они проявлялись как героизм в наше замечательное время, в борьбе за превращение в жизнь величественных задач, поставленных партией и правительством, в нашей героической борьбе по строительству коммунизма. В результате упорной и целенаправленной воспитательной работы Коммунистической партии наши люди сорвали нравственную ветвь старого мира, преобразились духовно. На земле появилась человек с новыми политико-моральными качествами — наш, советский человек!

Борьба за коммунизм наполнила всю деятельность советских людей новым содержанием, обогатила их, подняла их на такую нравственную высоту, на которую невозможно подняться в условиях капитализма.

Высокая идейность и беззаветная любовь к Родине, преданность великому делу коммунизма, внутренняя цельность и неукротимая энергия, любовь к труду и умение преодолевать трудности, материалистическое мировоззрение и интернационалистическая идеология, коллективизм и последовательное соблюдение правил социалистического общежития — вот что характеризует моральный облик советского человека. Эти качества прививаются ему с детства, со школьной скамьи, развиваются и культивируются всей нашей повседневной деятельностью, всем нашим советским образом жизни.

Советский человек — это человек общественного долга, ставящий интересы общества, интересы социалистического государства превыше всего. И это естественно: он чувствует себя хозяином страны, творцом ее славной истории, активным участником великого коммунистического строительства.

Социалистическая сознательность наших людей, их пламенный патриотизм находят свое выражение прежде всего в их отношении к труду, как в делу доблести и героизма, в их отношении к общественной собственности, как основе своего счастья и процветания. Социализм открыл безграничные возможности для героических подвигов в труде, для вихорного творчества миллионов людей — рабочих, колхозников, интеллигенции. Советский человек, где бы ни трудился он, считает своим долгом непрерывно повышать производительность труда, улучшать качество продукции, снижать ее себестоимость. В этом выражается высшая мораль свободного труженика, работающего на себя, на все общество, на свое социалистическое государство.

Героизм в труде стал массовым явлением в нашей стране. Образцы трудового героизма

ма показывают передовики всенародного социалистического соревнования, ряды которых растут день ото дня. Токари-скоростники П. Быков, Г. Бортневич, В. Колесов и другие в последние годы увеличили скорость резания металлов в 10—15 раз. Все более широкий размах приобретают скоростные методы бурения нефтяных скважин, проходки угольных шахт, выплавки металла, строительства.

Новые политико-моральные качества советских людей с исключительной силой раскрываются в борьбе за крупный социалистический сельский хозяйство. Только люди высокой морали могли совершить такой трудовой подвиг, как освоение в нынешнем году миллионов гектаров целинных и залежных земель под посевы зерновых культур в бескрайних степях Казахстана и Сибири. Какой богатый материал, раскрывающий смысл нашей советской морали, дают трудовые победы передовиков колхозов, машинно-тракторных станций, совхозов! Марк Озерной добился рекордного урожая кукурузы — 224 центнера с гектара. Народный селекционер Назарали Низов снимает с гектара по 85—90 центнеров хлопка. Колхозница Марта Худойл получила 800 центнеров картофеля с гектара. Неустойчивый и талантливый колхозный ученый-опытник Терентий Мальцев поднимает суровую природу уральских степей воде человека и ежегодно выращивает богатые урожаи яровой пшеницы. Исключительно высокие уроды добилась передовые колхозницы-доярки, получающие по пять, шесть, восемь и более тысяч литров молока в год от одной коровы.

На фоне великого патриотического подъема, охватившего наш народ, на фоне того, что миллионы рабочих, крестьян, интеллигенции не жалеют сил и труда в борьбе за построение коммунизма, особенно нетерпимыми являются факты тунеядства, лодыризма, прогулов, браковедства. Советские люди не хотят мириться с подобными фактами, ибо действия такого рода несовместимы с их моралью — высокой и чистой моралью активных и сознательных строителей коммунизма.

В неравном отношении отдельных отсталых людей к социалистическому производству наш народ видит нетерпимый и отвратительный пережиток капитализма. Вот почему борьба за укрепление трудовой дисциплины, за культивирование полноты социалистического отношения к общественному труду и общественной собственности является важной задачей всей воспитательной работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, первоочередной темой нашей литературы и искусства.

Новый духовный облик советского человека находит свое выражение в высоком уровне его культуры, в его материалистическом мировоззрении, в неустанной жажде знаний. Наша мораль — мораль передовых, сознательных, культурных людей, беззаветных и убежденных поборников прогресса — требует решительной и непримиримой борьбы против всякого рода религиозных пережитков и суеверий, духовно калечащих и приносящих вред.

В нашей стране утвердился принцип социалистического общежития, проникнутый уважением человека к человеку. Однако мы еще не можем сказать, что эти правила усвоены всеми. У нас есть, например, такие уродливые антиобщественные явления, как пьянство и хулиганство. Нельзя мириться с этим большим злом, вредящим интересам общества и семьи, ведущим к снижению творческой активности и трудовой дисциплины части наших людей, к аморальным поступкам, позорящим достоинство советского человека.

Гордись крупными успехами в деле коммунистического воспитания трудящихся, радуясь этим успехам, мы в то же время не можем забывать о еще не решенных задачах воспитательной работы. Пережитки капитализма в сознании людей еще не ликвидированы, с остатками частнособственнической психологии и морали у нас по-прежнему еще не покончено. Кроме того, мы не застрахованы от проникновения в нашу среду чуждых взглядов и идей извне, со стороны капиталистического окружения.

Интересы коммунистического строительства требуют скорейшего преодоления пережитков капитализма в сознании людей. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, вся советская общественность должны с еще большей инициативой, настойчивостью и целеустремленностью использовать все средства идейного воздействия для повышения уровня сознательности трудящихся, для укрепления советской морали — высокой и благородной морали строителей коммунистического общества.

(Передовая «Правды» за 11 августа).

## Обед у Председателя Совета Министров СССР Г. М. МАЛЕНКОВА

по случаю пребывания в Москве делегации английской лейбористской партии во главе с г-ном Клементом Эттли

10 августа Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков устроил обед по случаю пребывания в Москве направляющейся в Китайскую Народную Республику делегации английской лейбористской партии во главе с г-ном К. Эттли. На обеде присутствовали члены делегации: г-н Э. Бивен, г-жа Э. Саммеркилл, г-н У. Барк, г-н М. Филдинг, г-н С. Уотсон, г-н Г. Эрншоу и г-н Г. В. Франклин.

На обеде была также чрезвычайный и полномочный посол Великобритании в СССР сэр Уильям Хейтер. С советской стороны на обеде присутствовали товарищи А. И. Микоян, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, А. Я. Вышинский, председатель Моссовтета М. А. Ясенов, Н. В. Попова и член правления ВОРС Л. Д. Кислова. Обед прошел в дружественной атмосфере. (ТАСС).

ДЕРЖАВНА НАУКОВА БІБЛІОТЕКА І. М. КОРОЛЕНКО ХАРКІВ

## Все шире с каждым

### 33 центнера зерна с гектара

ШАРЧИНО. (По телефону). В колхозе имени Ленина, обслуживаемом Шарчинской МТС, началась уборка урожая. Новый «Сталинец-6» вывел на поля комбайнер коммунист Иван Филиппович Федоров. Перед началом жатвы он взял обязательство убрать урожай с 800 гектаров за 20 дней и намолотить по 16—18 центнеров с гектара. Но итоги первого дня уборки внесли серьезные поправки в обязательства механизатора. Федоров намолачивает по 33 центнера ржи с гектара. Коллектив агрегата ведет упорную борьбу с потерями, не оставляя на поле ни одного колоска. Вступил в уборку комбайнер коммунист Зикратов в колхозе имени Калинина. Он ведет в сельхозартели имени «Правды» уборку гречихи. Широким фронтом ведется косовица семенных многолетних трав в колхозе «Новая заря». Травы убирает бригада Героя Социалистического Труда Т. Чибисова.

### В уборку включаются все новые колхозы

МИХАЙЛОВКА. (По телефону). С каждым днем все больше колхозов района вступают в уборку зерновых. Колхозы «Вторая пятилетка», «Рекорд» имени Молотова и «Красный Октябрь», обслуживаемые Назаровской МТС, ведут косовицу оврага. Начал жатву Герой Социалистического Труда Павел Губин. За 10 августа он скошил 20 гектаров овса, намолотил по 20 центнеров зерна с гектара. Комбайнер Николай Усов за два дня сжал 50 гектаров овса, намолотил с этой площади 1200 центнеров зерна. При высоком намолоте комбайнер Семен Маслов скошил 20 гектаров овса. На полях колхоза «Рекорд» комбайнер Т. Шапошников убрал первые десять гектаров пшеницы и намолотил 180 центнеров отборного зерна.

11 августа в колхозе «Ленинский путь» комбайнер Степани МТС Семен Коргуя также начал косовицу пшеницы. На полях колхоза «Красный май» приступили к жатве ячменя.

### Намолачивают по 100 пудов зерна с гектара

БАЕВО. (Наш соб. корр.). Первым в районе приступил к уборке зерновых колхоз «Знамя Ильича». Комбайнеры Ситнической МТС гг. Дубов и Максимов на полях этой артели скошили уже 34 гектара ячменя. Средний намолот составляет 100 пудов с гектара. Зерно нового урожая подготовлено для сдачи государству. В колхозе имени Шевченко велел уборку ржи комбайнер артели братьев Поповых из Нижне-Чуманской МТС. Приступил к уборке озимой ржи колхозы «Новый мир», «Путь к коммунизму», имени Маленкова.

### Машины выходят в рейс

БИЙСК. (Наш корр.). Каждое предприятие Бийска выдвинуло по несколько лучших машин для перевозки зерна нового урожая. Машины собраны в отряды, которые поступают в распоряжение автомобильных рот. Во главе отрядов поставлены опытные водители коммунисты гг. Круглов, Бобылев, Бабак, Горлов, Боровиков и другие. Работники горисполкома провели с личным составом отрядов беседы о решениях июньского Пленума ЦК КПСС и задачах водителей на уборке урожая. С большим воодушевлением работали водители над приведением машин в полную готовность. Состояние машин отличное.

На днях десять автомобильных отрядов — 290 машин — покинули город, направившись в колхозы Зонального, Марушинского, Тогуйского, Ельцовского, Срестьянского, Грязнухинского и Смоленского районов.

Соберем не менее 400 миллионов пудов зерна

## развертывая уборку зерновых, усиливает хлебозаготовки!



Быстрыми темпами идет уборка зерновых в колхозе имени Ленина, Славгородского района. Непрерывным потоком отгружает колхоз хлеб в государственные закрома. На снимке: автоколонна с зерном колхоза имени Ленина у славгородского элеватора. Фото Г. Васильева.

### В краевом управлении сельского хозяйства

## О крупных недостатках в организации уборки урожая в Ключевской и Партизанской МТС, Ключевского района

Крайсельхозуправлением проверкой на месте установлено, что руководители Ключевской МТС (директор т. Пономарев и главный агроном т. Иванов) и Партизанской МТС (директор т. Орехович и главный агроном т. Кожанин) не обеспечили организованного начала уборочных работ в обслуживаемых колхозах.

В Ключевской МТС на центральной усадьбе находятся 8 неотремонтированных комбайнов, ни один из комбайнов, отправленных в колхозы на уборку, не имеет вспомогательных полозьев.

В колхозе «Авангард» комбайнер т. Голубев несколько дней убирает ржи, но совещания МТС до сих пор не назначены. В первой полесоводческой бригаде этого колхоза на 9 августа было готовых к уборке 200 гектаров овса, но комбайнеры гг. Горюшкин и Волков еще находятся на усадьбе МТС. Тока и площадки для приема зерна от комбайнов не подготовлены, комбайновые агрегаты не укомплектованы обслуживающим персоналом.

В колхозе имени Молотова, несмотря на наличие готовых к уборке площадей, комбайны в колхоз не доставлены, обслуживающий персонал на агрегаты не выделен. В полесоводческой бригаде этого колхоза, где бригадиром тов. Ситенко, имеется готовых к уборке 360 гектаров овса и 60 гектаров ржи, но комбайны в работу не включены, потому что колхоз не выделил людей для обслуживания агрегатов и транспорт для отвозки зерна.

В Ключевской МТС ни один из комбайнеров не имеет плана уборки урожая, маршрутов передвижения агрегатов, поля для уборки комбайнами не приняты. Не ведется подготовка полей к уборке урожая.

Такое же положение имеет место и в Партизанской МТС. На усадьбе этой станции стоят два новых комбайна «Сталинец-6». В колхозе имени Маленкова комбайнер тов. Личенко не работает, хотя имеются значительные массивы созревшего овса.

В колхозе имени Чаева на току насыпано толстым слоем свыше 500 центнеров

ржи, который не очищается потому, что оборудованная для зерноочистки молотилка МК-1100 не обеспечена мотором. Не выделены колхозники и транспорт для обслуживания комбайнов и в колхозе «Снава».

Такое положение в организации уборочных работ в Ключевской и Партизанской МТС свидетельствует о том, что директоры этих МТС гг. Пономарев и Орехович, главные агрономы гг. Иванов и Кожанин проявили преступную халатность в деле подготовки и организации проведения уборки урожая в обслуживаемых колхозах.

За безответственное отношение в организации уборочных работ директору Ключевской МТС т. Пономареву, главному агроному МТС т. Иванову, директору Партизанской МТС т. Орехович и главному агроному т. Кожанину приказом начальника крайсельхозуправления т. Флорентьева объявлен строгий выговор. Они предупреждены, что если не обеспечат немедленного включения в работу и высокопроизводительного использования всех комбайновых агрегатов, то будут сняты с занимаемых постов и привлечены к строгой ответственности.

Директорам Ключевской МТС — т. Пономареву и Партизанской — т. Ореховичу предложено: немедленно принять меры к устранению отмеченных серьезных недостатков в организации уборочных работ в МТС и колхозах;

в сучотный срок организовать включение в работу всех комбайнов и высокопроизводительное их использование. Обеспечить выполнение трактористами и комбайнерами дневных и сменных норм выработки, не допуская простоя комбайнов и других уборочных машин, растягивания сроков уборочных работ и перестоя хлебов на корню;

принять меры к тому, чтобы с начала уборки урожая была обеспечена решительная борьба с потерями урожая; особое внимание уделить работе ком-

байновых агрегатов по часовому графику, создав для комбайнеров все необходимые производственные и бытовые условия. Обеспечить на уборке бесперебойную работу комбайнов в течение всего светового дня и максимально использовать их в ночное время, оборудовав электросвечением; в сучотный срок обеспечить укомплектование комбайновых агрегатов необходимым количеством обслуживающего персонала, автотранспортом и бестарками для своевременной и бесперебойной разгрузки комбайнов и отправки зерна на тока и элеваторы. Обеспечить также правильную регулировку и высококачественную работу комбайнов, не допуская огрехов при косовице, оставления колосьев, неполного вымолота, дробления зерна и потерь зерна в полове и соломе;

производить всел за уборкой комбайнами своложивание и скирдование соломы, используя для этой цели тракторы и живое тягло;

обеспечить обязательное взвешивание и учет зерна, поступающего от комбайнов, при перевозке его на заготовительные пункты и в зернохранилища колхозов, а также охрану и сохранность урожая на корню и при транспортировке;

установить с первых дней уборки урожая строгий контроль за качеством уборочных работ и организовать обязательную приемку убранных полей директорами МТС и правлениями колхозов;

обеспечить всел за уборкой очистки и просушки зерна, поступающего от комбайнов;

широко внедрить механизацию работ по очистке зерна на токах, для чего использовать все имеющиеся зерноочистительные машины.

Директорам МТС края предложено принять все зависящее от них меры к немедленному устранению недостатков в подготовке и организации уборочных работ, обеспечить немедленное включение всех комбайнов в уборку урожая и их производительное использование.

### СОВЕТЫ МОЛОДЫМ КОМБАЙНЕРАМ

## Убираешь хлеб в любую погоду

Участники совещания передовиков сельского хозяйства Сибири призвали механизаторов включиться в социалистическое соревнование за перевыполнение дневных норм выработки и высокий намолот зерна каждым комбайновым агрегатом, добиться ежедневной выработки на комбайнах «Сталинец» не менее 14—16 гектаров, а на самоходном комбайне и комбайне «Коммунар» — 12—14. Для комбайнеров Алтайского края это вполне посильная нагрузка. Коллектив нашего комбайновое агрегата решил убрать ежедневно сеном двух комбайнов «Сталинец-6» по 100 гектаров зерновых, а за 20 ДНЕЙ СКОСИТЬ 2.000 ГЕКТАРОВ И НАМОЛОТИТЬ 30.000 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА.

Мы тщательно подготовились к уборке, чтобы выполнить с честью свои обязательства, постарались предусмотреть все трудности. Несколько дней тому назад мы приступили к косовице хлебов. Убранные первые 270 гектаров овса.

Учитывая особенности нынешней уборки — высокосортные, густые, местами подлеглые хлеба, — мы подготовили соответствующим образом свои машины. Для этого установили дополнительный битер, что позволяет убирать высокосортный хлеб в любую погоду. Устройству битера несложно и доступно каждому комбайнеру. Необходимо только удлинить вал двухпруткового битера, чтобы можно было поставить вторую зубчатку. Дополнительный битер ставится над малыми пикирами, под самой крышей комбайна так, чтобы только проходила прутья, не задевая крыши. Привод в движение добавочного битера происходит от двухпруткового битера или от соломочного вентилятора путем соединения их крочковой цепью через натяжную зубчатку, которая приводит в движение вал в обратную сторону. Таким образом, добавочный битер помогает продвиганию большой массы соломы.

При косовице высокосортных хлебов мы уменьшаем скорость движения полотна хедера, то есть заменяем звездочку на ведущем валке полотна — вместо двенадцатизубовой ставим четырнадцатизубовую с двухпруткового битера. Тогда хлебная масса равномерно распределяется по ширине барабана, удаляется промолот зерно, приемная камера не забивается.

В нынешнем году сроки уборки должны быть предельно сжатыми, так как посевные площади большие, хлеба созреют одновременно. Не исключена возможность, что погода будет неблагоприятной для уборки, но это не должно смущать комбайнеров. Косить хлеба нужно при любой погоде и по росе, что мы и делаем ежедневно.

Многие комбайнеры утром долго выжидают, пока испарится роса, только тогда начинают косовицу. Это неправильно. При высоком хлебоуборочном массе трав, растущих в хлебах, активнее принимая на себя влагу, нежели созревший хлеб. А эта зеленая масса достигнет не больше одной трети высоты хлеба. Если зайти в пшеницу, то выйдешь оттуда с мокрыми сапогами, а проведешь рукой по хлебу, — оказывается, что он лишь слегка влажный и его можно косить. Решета не залепаются, зерно хорошо вымолачивается, поступает в бункер чистое. Преимущество косовицы в это время те, что меньше пыли создается возле комбайнов и не так изнашиваются рабочие детали комбайна. В бункер зерно поступает чистое, нежелезистое в сухую погоду. В эти часы уборки нужно только хедер поднимать на 4—5 сантиметров.

Многие комбайнеры, как только пойдет небольшой дождь, сразу же прекращают работу, зачастую даже до начала дождя. Боятся дождя не следует. Он не мешает косовице. Влажный хлеб убирать хорошо, правда, приходится через каж-

дый километр прочищать решета прутьями венчиков.

Есть лишь одна отрицательная сторона в уборке влажного хлеба — полотно хедера изнашивается значительно быстрее, чем при уборке в сухую погоду. Некоторые неадекватные руководители в таких случаях валют всю вину на комбайнера и нового полотна ему не дают, комбайны выходят из строя. Это приводит к тому, что комбайнеры даже при чуть увлажненной погоде останавливают агрегаты, снимают полотна хедера, прачут их в сухое место и сдают по несколько дней в ожидании сухой погоды.

Надо при этом заметить, что и наши заводы, выпускающие комбайны, не сумели сделать полотна более прочными, пригодными для работы в любую погоду. Одно время появились прорезиненные полотна, более прочные. На моем комбайне это полотно проработало два сезона, прослужив в несколько раз дольше, чем было предусмотрено техническими нормами, если считать не по сезонам, а по количеству гектаров скошенных хлебов. Все же это полотно почему-то не внедрено в серийное производство.

При уборке по росе и в дождь следует учесть, что влажная солома плохо измельчается, поэтому ширину захвата хедера необходимо несколько уменьшить, следует также снизить и скорость хода агрегата.

Убирая высокосортный хлеб в сырую погоду, нужно иметь полный набор штифтов, систематически их подтачивать. Тогда наматывания влажной соломы на исправный барабан не будет. Следует деки оставить так, чтобы средняя была со штифтами, а задняя — без штифтов. Очень часто влажная солома высокосортных хлебов застревает в отверстиях чешуйчатой решетки, стоящей за задней декой, расстилается по ворохораспортеру, собирается из-за этого в

вороха, перегружает транспортер и забивает барабан. Для избежания этого необходимо закрыть отверстия чешуйчатой решетки, пригнать язычки.

По влажной почве продвижение комбайна затрудняется. В таких случаях надо чаще выгружать зерно из бункера, чтобы облегчить вес комбайна.

В отличие от прошлых лет работа комбайнера сейчас оценивается не по количеству скошенных ни гектаров, а по намолоту зерна. Нужно принять все меры к тому, чтобы каждый колос, каждое зернышко были сохранены. Без зерноувлажителя выезжать на полосу нельзя. При попадании зерна в полове необходимо отрегулировать направляющий шток вентилятора первой очистки так, чтобы струя ветра была направлена в переднюю часть решета первой очистки. Для этого надо полностью открыть заслонку вентилятора первой очистки, изменить зубчатку вентилятора левозубовой вместо двенадцатизубовой.

Чтобы предупредить отход зерна в солому во второй очистке, надо установить брезентовый фартук против малого соломочного транспортера.

Работать ночью так же, как и днем — такая задача стоит сейчас перед комбайнерами. От этого будет в основном зависеть сроки уборки урожая и сохранение зерна от потерь. Руководители машинно-тракторных станций должны побеспокоиться о том, чтобы все комбайны были оборудованы электросвечением. В крае уже началась жатва. Дело чести комбайнеров — закончить косовицу хлебов за 20 дней, намолотить не меньше 400 миллионов пудов зерна, потрудиться так, чтобы по всей стране заремела слава алтайских механизаторов.

С. ПЯТНИЦА, Герой Социалистического Труда, комбайнер Буденновской МТС. Кулудинский район.

# О методах обработки почвы и посева, способствующих получению высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур

Доклад полевода колхоза „Заветы Ленина“, Шадринского района, Курганской области, директора опытной станции при колхозе лауреата Сталинской премии Т. С. МАЛЬЦЕВА на Всесоюзном совещании, созванном в колхозе „Заветы Ленина“

В начале своего доклада тов. Мальцев говорит о поставленных партийной и правительством задачах по дальнейшему крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства, особенно по увеличению производства зерна.

В своем поступательном движении советская наука использует величайшие завоевания человеческого ума и богатейший опыт, накопленный предшествующими поколениями. Труды выдающихся корифеев мысли являются золотым фондом советской науки. Но было бы глубочайшей ошибкой считать, что самая правильная форма использования трудов классиков во всех случаях — это механическое применение их рекомендаций и выводов в том самом виде, в каком они их дали.

Над практическим и теоретическим решением вопроса о новой системе обработки почвы, продолжает тов. Мальцев, и работает наша сельскохозяйственная опытная станция, созданная в 1950 году при колхозе „Заветы Ленина“ по постановлению Совета Министров Союза ССР.

Вся работа опытной станции проходит на полях колхоза и ведется силами и средствами колхоза и МТС. В штате станции — три научных работника.

При обычной вспашке солончаковых почв на большую глубину на поверхность выносятся сильно солончатые слои, делающие всю вспашку площадью на многие годы малоплодородной для возделывания сельскохозяйственных культур.

Одна часть каждого поля этих севооборотов обрабатывается по общепринятой системе, а другая половина — по новому, нами разрабатываемому методу. Исследования проводятся в один и те же сроки по разработанной станции методике.

## Основной вопрос земледелия

Агрономическая наука разработала комплекс мероприятий по повышению плодородия почвы — травопольную систему земледелия.

Теория травопольной системы земледелия утверждает, что многолетние травы обогащают почву органическими веществами, структурируют ее и этим повышают ее плодородие, а однолетние культуры обесструктурируют почву, при этом уменьшаются запасы органического вещества и понижается плодородие почвы.

Наша работа опытной станции проходит на полях колхоза и ведется силами и средствами колхоза и МТС. В штате станции — три научных работника.

При обычной вспашке солончаковых почв на большую глубину на поверхность выносятся сильно солончатые слои, делающие всю вспашку площадью на многие годы малоплодородной для возделывания сельскохозяйственных культур.

Опыт говорит о том, что однолетние полевые растения — злаки и бобовые — могут пополнять запасы органического вещества в почве.

Наблюдения показали, отмечает докладчик, что на посевах, произведенных на непаханной (дискованной) стерне, большая часть корней злаковых культур размещается в верхнем, разрыхленном слое почвы. Меньшая часть располагается в нижележащих, уплотненных слоях, а общее количество корней остается на поверхности почвы в ряде опытов оказалось большим, чем на вспашанной.

В учебнике «Земледелие с основами почвоведения», вышедшем в 1953 году под редакцией профессора М. Г. Чижевского, сказано: «Посредством же однолетних кормовых трав, так же как и других однолетних растений (овес, рожь, пшеница, хлопчатник и другие), невозможно накопить в почве органических остатков и перегноя, а следовательно, и нельзя создать прочную комковатую структуру» (стр. 209).

Многие ученые объясняют эту коренную, принципиальную разницу между однолетними и многолетними травянистыми растениями тем, что однолетние растения отмирают летом, когда почва сухая. Их корневые остатки разлагаются в аэробных условиях и подвергаются быстрой минерализации. Вследствие этого не происходит увеличения в почве запасов органического вещества и перегноя. А многолетние травы отмирают поздней осенью. Их корневые остатки разлагаются в анаэробных условиях, и поэтому в почве накапливаются органические остатки и перегной. На этом основании за многолетними травами признается роль улучшителей почвы, а однолетние растения объявляются разрушителями плодородия почвы.

Наша работа опытной станции проходит на полях колхоза и ведется силами и средствами колхоза и МТС. В штате станции — три научных работника.

При обычной вспашке солончаковых почв на большую глубину на поверхность выносятся сильно солончатые слои, делающие всю вспашку площадью на многие годы малоплодородной для возделывания сельскохозяйственных культур.

Опыт говорит о том, что однолетние полевые растения — злаки и бобовые — могут пополнять запасы органического вещества в почве.

Наблюдения показали, отмечает докладчик, что на посевах, произведенных на непаханной (дискованной) стерне, большая часть корней злаковых культур размещается в верхнем, разрыхленном слое почвы. Меньшая часть располагается в нижележащих, уплотненных слоях, а общее количество корней остается на поверхности почвы в ряде опытов оказалось большим, чем на вспашанной.

Возникает вопрос: а если однолетние растения отмирают осенью и весной, разложение органических остатков происходит в анаэробных условиях, почему они в этом случае не могут структурировать почву? Мы считаем, что теория, признающая монополюсную роль многолетних трав в повышении плодородия почвы и отрицательную способность однолетних культур обогащать почву органическими веществами и перегноем, в настоящее время является серьезным тормозом для развития сельскохозяйственной науки и практики.

Мы считаем, что теория, признающая монополюсную роль многолетних трав в повышении плодородия почвы и отрицательную способность однолетних культур обогащать почву органическими веществами и перегноем, в настоящее время является серьезным тормозом для развития сельскохозяйственной науки и практики.

Мы считаем, что теория, признающая монополюсную роль многолетних трав в повышении плодородия почвы и отрицательную способность однолетних культур обогащать почву органическими веществами и перегноем, в настоящее время является серьезным тормозом для развития сельскохозяйственной науки и практики.

Мы считаем, что теория, признающая монополюсную роль многолетних трав в повышении плодородия почвы и отрицательную способность однолетних культур обогащать почву органическими веществами и перегноем, в настоящее время является серьезным тормозом для развития сельскохозяйственной науки и практики.

Мы считаем, что теория, признающая монополюсную роль многолетних трав в повышении плодородия почвы и отрицательную способность однолетних культур обогащать почву органическими веществами и перегноем, в настоящее время является серьезным тормозом для развития сельскохозяйственной науки и практики.

Мы считаем, что теория, признающая монополюсную роль многолетних трав в повышении плодородия почвы и отрицательную способность однолетних культур обогащать почву органическими веществами и перегноем, в настоящее время является серьезным тормозом для развития сельскохозяйственной науки и практики.

## Обработка пара

Особое значение тов. Мальцев придает обработке пара.

Мы хорошо знаем, — говорит докладчик, — что только хороший уход за паром может обеспечить высокий урожай в продолжение всей ротации севооборота, и поэтому не жалеем ни сил, ни средств для высококачественной обработки парового клина. Перед агротехникой пара мы ставим задачу очищения поля от однолетних и многолетних сорняков, максимальной накопления влаги и минеральной пищи для растений.

Обработку паров мы производим так: осенью лучше стерню на глубину 7—8 и больше сантиметров дисковыми лучильниками. Ранней весной зябьлем пар боронованием, а после прорастания семян сорняков (не позже появления третьего листа у овсяги) уничтожаем их всходы дисковыми лучильниками.

В начале июня производим вспашку плугами без отвалов на глубину 40—50 и более сантиметров и раздельно боронования. На полях, засоренных осотом, такая обработка проводится при появлении на поверхности розеток этого сорняка. В дальнейшем, по мере появления новых всходов сорняков, производим лучильниками дисковыми лучильниками, а после каждого значительного летнего дождя, независимо от засоренности, закрываем влагу легким боронованием.

В августе паром поперек первой пахоты примерно на ту же глубину и снова бороновом. Повторная пахота в паровом поле предусматривается только в первую ротацию, во вторую и последующие ротации парашку паров проводить не собираемся. Если после второй вспашки снова появляются всходы сорняков, производим еще одно осеннее лушение.

Следующей весной на парах закрываем влагу боронованием. После появления всходов сорняков производим предсеменную обработку пара боровами «агн-заг» с лопатными зубьями нашей конструкции и затем сев установившей нормой высева узкорядным или перекрестным способом.

Во второй и последующие годы поля не пахоту, а только обрабатываются дисковыми орудиями, при этом обработка начинается послеборочным дискованием поля (лучше с прикатыванием катком). Осенью проводится еще одно дискование в поперечном направлении на глубину 7—8 сантиметров. После первого дискования с прикатыванием создается благоприятные условия для прорастания осемян сорняков. Их всходы уничтожаются повторным осенним дискованием в поперечном направлении. Двукратное осеннее дискование облегчает весеннее боронование почвы, хотя при этом несколько снижается роль стерни в снегозадержании.

Весной после схода снега поле бороноват с целью закрытия влаги, а после появления сорняков (они здесь всходят быстро) производят дискование и сев. После сева поле прикатывается катком.

Если осенью дискование по каким-либо причинам не проводилось, его можно с успехом осуществить ранней весной с обязательным прикатыванием, так как бороны почву после весеннего дискования нельзя — бороны забиваются стерней.

Мы уже пять лет, сообщает докладчик, сеем пшеницу, овес, ячмень, горчицу, однолетние травы, силосные посевы и другие культуры по непаханной стерне. В 1950 году на таких посевах получили от 20 до 40 центнеров пшеницы с гектара. Последующие годы были засушливыми. Тем не менее в 1951 году сняли пшеницы

от 17 до 20 центнеров, в 1952 году — по 12 с половиной, в 1953 году — от 12 до 22 центнеров с гектара. Хороший урожай зрел и сейчас, особенно на полях, где вспашка не производилась уже три года.

Далее докладчик говорит о том, что для широкой постановки опытов по изучаемым вопросам в колхозе выведены два полевых севооборота короткой ротации без посева многолетних трав.

Один из этих севооборотов четырехпольный (размер каждого поля 570 гектаров) с таким чередованием культур: 1 — пар, 2 — яровая пшеница, 3 — однолетние травы на сено и зерно, 4 — яровая пшеница. В случае необходимости часть третьего поля или все поле вместо однолетних трав можно засеять зерновыми или пропашными культурами.

Второй севооборот — пятипольный (размер поля 420 гектаров). Чередование культур в нем такое: 1 — пар, 2 — пшеница, 3 — овес, 4 — однолетние травы на сено и зерно, 5 — яровая пшеница. В случае необходимости в обоих севооборотах однолетние травы могут быть заменены бобовыми или колосовыми культурами.

Для обеспечения животноводства корма в колхозе выведены два кормовых севооборота: один из них лугопастбищный, второй — прифермский. Лугопастбищный шестипольный севооборот занимает 600 гектаров. В нем два поля отводятся под зернофуражные культуры и четыре — под посев смеси люцерны с костром безостым. Прифермский севооборот введен на площади 160 гектаров и разбит на восемь полей.

Принятые схемы севооборотов в сочетании с разработанными нами агротехникой, отмечает тов. Мальцев, направлены на повышение плодородия почвы. Они в полной мере обеспечивают выполнение колхозом плановых заданий по посеву и сдаче продукции полеводства государству, засылку семян, создание необходимых фондов, выращивание достаточного количества кормов для животноводства и высокую оплату труда колхозников.

На полях, занятых однолетними полевными культурами, до начала их отмирания процесс образования структуры преобладает над разрушением. Очевидно, наибольшая масса жизнедеятельных корней, расположенная в верхнем слое почвы, способствует настолько бурному развитию прикорневой микрофлоры, что поглощается весь поступающий из воздуха кислород и создается своеобразный заслон, не пропускающий кислород воздуха в более глубокие слои почвы. Когда же жизнедеятельность корней ослабевает, а затем прекращается, прекращается и действие этого заслона, создаются условия для проникновения кислорода воздуха в глубокие слои почвы. Начинается аэробный процесс и разрушение структурных агрегатов.

При определении структурности почвы на полях, занятых многолетними травами, оказалось, что процессы создания и разрушения структуры протекают примерно в том же направлении, как и по однолетним растениям.

## Новые приемы обработки почвы

Докладчик отмечает, что все эти наблюдения и рассуждения привели к выводу о необходимости разработки иных способов обработки почвы. Было решено не проводить ежегодную глубокую вспашку под каждую высеваемую культуру, а практиковать лишь мелкое, поверхностное лушение. Первый такой опыт на небольших участках был заложен еще в 1943 году. Он показал, что яровая пшеница, посеянная по дважды взлущенной, но непаханной стерне, дала урожай выше, чем на глубоко вспашанном поле.

Дальнейшие наши опыты, — говорит докладчик, — подтвердили, что на непаханной, а только лишь лушеной почве можно действительно получать урожайность не меньшую, а во многих случаях даже большую, чем при посевах на вспашанном поле. Вместе с тем при такой обработке структурность почвы значительно улучшается, так как корневые остатки однолетних растений разлагаются в уплотненных нижних слоях почвы, в анаэробных условиях.

Однако важно окультуривать нижележащие слои почвы, чтобы благоприятные водно-воздушный и пищевой режимы существовали в возможно большем слое почвы. В связи с этим серьезное значение имеет вопрос о мощности пахотного горизонта.

Для получения высоких урожаев надо создавать возможно более мощный пахотный слой. Поэтому в разрабатываемых нами новых приемах обработки почвы вопросу о мощности пахотного горизонта уделяется особое внимание. Желательной считаем вспашку на глубину

40—50 и более сантиметров. Основным условием при такой обработке является пахота без предплужников и отвалов, без обвращения пласта, без выворачивания нижних слоев на поверхность. Применение такой пахоты вызывает то, что верхний слой почвы содержит обычно основную массу корней и органических пожнивных остатков. При запашивании их вглубь верхний слой облекается органическим веществом, растения получают в нем меньше питания, в то время как в наших засушливых и полужасушливых условиях основная масса жизнедеятельных корней системы в течение всего лета находится в поверхностном слое почвы. Кроме того, при выворачивании нижних почвенных слоев, содержащих вредные для растений соединения, наблюдается в течение нескольких лет резкое снижение урожая. При вспашке плугами без отвалов почвенные слои перемешиваются незначительно и в основной своей массе остаются также на своем месте.

Необходимость разработки в Зауралье новой системы агротехники вначале возникла в связи с тем, что травопольные севообороты не оправдали возлагавшихся на них надежд, не способствовали прогрессивному повышению плодородия почвы и из-за недостаточности урожайности самих многолетних трав — основы травопольного севооборота. В то же время положительное действие многолетних трав на почвенное плодородие не могло проявиться на протяжении всей ротации севооборота. Вместе с тем мы пришли к выводу, что и однолетние растения при создании надлежащих условий могут обогащать почву органическим веществом и оставлять ее более пло-

дородной, чем она была при их посевах. Основываясь на этом, мы считаем, что нет необходимости делить севообороты на период разрушения и восстановления структуры, так как каждая культура должна улучшать почву, вследствие чего плодородие ее должно прогрессивно повышаться.

Над практическим и теоретическим решением вопроса о новой системе обработки почвы, продолжает тов. Мальцев, и работает наша сельскохозяйственная опытная станция, созданная в 1950 году при колхозе „Заветы Ленина“ по постановлению Совета Министров Союза ССР.

Вся работа опытной станции проходит на полях колхоза и ведется силами и средствами колхоза и МТС. В штате станции — три научных работника.

При обычной вспашке солончаковых почв на большую глубину на поверхность выносятся сильно солончатые слои, делающие всю вспашку площадью на многие годы малоплодородной для возделывания сельскохозяйственных культур.

Опыт говорит о том, что однолетние полевые растения — злаки и бобовые — могут пополнять запасы органического вещества в почве.

Наблюдения показали, отмечает докладчик, что на посевах, произведенных на непаханной (дискованной) стерне, большая часть корней злаковых культур размещается в верхнем, разрыхленном слое почвы. Меньшая часть располагается в нижележащих, уплотненных слоях, а общее количество корней остается на поверхности почвы в ряде опытов оказалось большим, чем на вспашанной.



Т. С. МАЛЬЦЕВ



На снимке: участники краевого совещания комбайнеров. (Слева направо) С. Урюмцев — комбайнер Белоярской МТС, П. Губин — комбайнер Назаровской МТС, Г. Гражданкин — комбайнер Курьинской МТС, А. Иванов — комбайнер Октябрьской МТС, И. Королев — комбайнер совхоза «Алтай», Д. Хвощин — комбайнер аэросовхоза «12 лет Октября», И. Обухов — комбайнер Павло-Заводской МТС, Т. Корпусенко — комбайнер Верх-Чуманской МТС, У. Манухова — комбайнерка Анисимовской МТС. Фото Н. Калинин.

# Краевое совещание комбайнеров

9 августа в Барнауле состоялось краевое совещание комбайнеров. С докладом «О задачах комбайнеров Алтай по выполнению постановления июньского Пленума ЦК КПСС» выступил заместитель председателя крайисполкома, начальник краевого управления сельского хозяйства Г. Флорентьев.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство наметили конкретную программу дальнейшего развития сельского хозяйства. — начал свое выступление докладчик. — Осуществление этой программы уже дает первые результаты. Это видно на примере нашего края. Весной текущего года колхозы, МТС и совхозы засеяли зерновыми и техническими культурами на 1 миллион 351 тысячу гектаров больше чем в 1953 году. Площадь основной продовольственной культуры — пшеницы увеличилась на 900 тысяч гектаров, кормовых культур — на 376 тысяч гектаров. Государственный план ярового сева выполнен краем на 118 процентов, а по целинным и залежным землям перевыполнен вдвое. Сейчас на полях Алтай зреет такой урожай, что колхозники и механизаторы могут собрать более 400 миллионов пудов зерна.

Эти успехи достигнуты в результате повышения организаторской роли партийных и советских органов, умелого использования резервов сельскохозяйственного производства, подема политической и трудовой активности широких масс колхозного крестьянства, повышения мастерства механизаторских кадров, на плечи которых ложится основной объем сельскохозяйственных работ.

Новая, совершенная техника, которую предоставило государство Алтайскому краю, успешно осваивается мастерами комбайновой уборки. Глубокое знание машин, строгое соблюдение режима их эксплуатации, широкое применение передовой технологии производства позволяют комбайнерам добиваться высокой среднесуточной и сезонной выработки при хорошем качестве хлебоуборочных работ.

Об этом убедительно свидетельствует опыт мастеров комбайновой уборки Семена Натинца, Никиты Добнина, Павла Губина, Флора Чабанова. Они на спеле двух «Сталинцев-6» убрали на 40—60, а в отдельных дни и по 100—120 гектаров хлеба, намолотив большое количество зерна.

Остановившись на задачах механизаторов края, докладчик подчеркнул, что успех уборки в основном зависит от четкой и бесперебойной работы комбайнового парка. Многие МТС всемерно подготовились к решающему этапу борьбы за хлеб, и не дожились соревнования зерновых и технических культур на всех массивах, начали выборочную коосовину.

Свыше 2 тысяч гектаров ржи, ячменя, овса, рожьки скошены уже механизаторами Бугенновской МТС, Кулундинского района. Комбайнеры Анатолий Денисов, Дмитрий Налыко, Юлий Новиков и другие убрают по 20—30 гектаров в день, намолотивают по 20—25 центнеров зерна с гектара. Стремясь как можно быстрее выполнить свою первую заповедь, колхозники и механизаторы круглоосуточно ведут поработку зерна и сразу же отгружают его на заготовительные пункты.

С полей все больше приходит вестей о начале уборочных работ, о высоком намолоте зерна. Комбайнер Белолазовской МТС т. Пашков намолотил за 30 центнеров ячменя с гектара. По 100—120 пудов зерна намолотил за гектара механизаторы Серебрянской, Кулундинской, Гилевской, Харитоновской и ряда других МТС. Во многих районах уже началась уборка пшеницы.

Докладчик вместе с тем отметил, что в большинстве машинно-тракторных станций не только не разрабатывают фронт уборочных работ, но и не закончили ремонта комбайнового парка. В некоторых МТС до сего времени не подготовлены тракторы для буксировки комбайнов, молотилки, жатки, зерноочистительные машины.

Причина резкого отставания МТС с ремонтными комбайнами заключается в том, что они поздно начали эту работу, в то же время руководители станций не уделяли внимания правильной организации труда на ремонтных участках. В результате отставание в подготовке к уборочной страде несет ответственность и краевое управление

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Почетное задание

Выполнено

Нашему цеху в июне было дано ответственное задание — изготовить ряд деталей для сельскохозяйственных машин. Смене старшего мастера т. Данченко выпала честь обработать 3.500 корпусов опорного подшипника для трехвального агрегата. Комсомольцы и молодежь сменой обязались досрочно выполнить задание.

Закончилась работа. Комсомольцы Иван Попов, Борис Сибирцев и другие с первых же дней стали перебивать сменные задания. Освоившись с обработкой деталей, они дают по две и более нормы.

Сейчас поведены итоги. Обязательство перевыполнено. Молодежь сменой с помощью опытных мастеров завоевала вымпел бригады отличного качества и переходящее красное знамя.

**Н. ТИМОФЕЕВ,**  
токарь механического завода  
меланжевого комбината.

### Больше заботы о потребителе

— Скажите, пожалуйста, у вас есть станки для безопасных бритв?

С таким вопросом я обошел добрую половину магазинов Барнаула, но всюду продавцы отвечали одно и то же:

— Нет.

— А вы, случайно, не знаете, где можно найти их?

— Не знаем. На базе, кажется, тоже нет. Лезвия безопасных бритв продаются всюду: у лоточниц, в аптеках, в магазинах санитарии и гигиены, в галантерейных отделах, а вот приобретение простого пластмассового аппарата для бритья стало вдруг, как это ни странно, почти неразрешимой проблемой.

Неужели это на самом деле так? Если так, то зачем в таком случае торговать лезвиями?

Факт такой непродуманности в снабжении населения товарами не единичен. Можно привести и другие примеры.

Так, совершенно целесообразно покупать в магазинах кинотрога автоматические карандаши, ибо долго пользоваться ими не приходится: в продаже никогда не бывает запасных стержней. Поэтому истратив имеющиеся внутри карандаша 5—7 стержней, можно смело выбросить его и купить новый.

Или еще один пример. В универмагах и магазинах Роскульта можно купить скрипку, домру, другой музыкальный струнный инструмент, но струн прилагается к ним только по одному комплекту. Отдельно же скрипичных аккордов и аккордов для гитар в продаже почти не бывает. Словом, легче приобрести скрипку, чем купить для нее струны.

Работникам горторгтедла пора задаться вопросом: упрямое ли торговля в магазинах Барнаула.

**К. ТЮРИН.**

### Бездушное отношение к делу

Работая в ночной смене, я поранил руку. В медпункте лесозавода треста «Стройгаз» мне дали срочное направление в поликлинику № 2.

— Мне нужно на прием к хирургу, — говорю я регистратору поликлиники, подавая направление.

— Сегодня принять не можем. Приходите завтра, — послышался ответ.

Наступил следующий день. Но на мою просьбу записать в врачу тот же регистратор заявила:

— Прима нет — операционный день. Ожидать еще один сутки я был не в силах и без карточки направился к дежурному врачу т. Власовой.

— Ваш паспорт, — был ее первый вопрос.

— Зачем, — спрашиваю, — паспорт? Ведь здесь имеется моя лечебная карточка.

Но т. Власова была неумолима, несмотря на то, что чувствовал я себя очень плохо. Пришлось сходить за паспортом. Выматываясь проморгал от т. Власовой заявила:

— Приходите завтра.

Так, вместо того, чтобы немедленно оказать помощь, меня беспечно гоняли несколько дней.

Черные работают люди во второй поликлинике. Своим бюрократическим отношением к больным они порочат звание советского врача.

**В. КОЛЬЦАЛОВ,**  
столяр треста «Стройгаз»,  
г. Барнаул.

### По материалам «Алтайской правды»

#### «Пароход идет в Усть-Пристань»

Под таким заголовком в «Алтайской правде» за 1 июля была опубликована корреспонденция, в которой приводились факты неудовлетворительного обслуживания пассажиров на пароходах «Товариш» и «Эюль».

Как сообщил редакция начальник Бийской пристани т. Рудь, сейчас каюты парохода «Эюль» полностью обеспечены постельными принадлежностями, в буфете расширен ассортимент холодных закусок и прохладительных напитков, установлен дополнительный титан для обеспечения пассажиров горячим чаем.

Редакция получила также ответ и от т. Пленкова — начальника Барнаульского пристани, где особенно много недостатков в обслуживании пассажиров. Этот ответ является формальной отпиской, попыткой скрыть за объективными причинами неудовлетворительное состояние дел на пароходе «Товариш».

Тов. Пленков утверждает, что нельзя соорудить плацкартные места для sleeping, что после пристани Борзовка пароход идет с нормальной пассажироплотностью и т. д. И только в заключение говорится: «Также устраняется ряд недостатков, связанных от работников, связанных с обслуживанием пассажиров». Какие недостатки, как они будут устранены, что конкретного предпринято для улучшения обслуживания пассажиров — неизвестно.

## Навстречу краевому звезду учителей

# Воспитание в труде

В системе коммунистического воспитания учащихся наряду с вооружением их глубокими и прочными теоретическими знаниями важное значение имеет и приобщение детей к труду.

Выдающийся педагог-новатор А. С. Макаренко, основываясь на марксистско-ленинском учении о воспитании молодого поколения в нашей стране, указывал, что поскольку ребенок будет членом трудового общества, следовательно, значение его в этом обществе, ценность его как гражданина будет зависеть исключительно от того, насколько он к этому труду окажется подготовленным, как он будет трудиться.

Педагогический коллектив шестой средней школы г. Барнаула при Бобровском судоремонтном заводе стремится выработать у учащихся то неординарное качество, которое красит советского человека, — честное, любовное отношение ко всякому общественно-полезному труду, направленному на пользу нашей Родины.

Общезвестно, что основным и главным трудом школьника является его учеба. Учителя физики, химии, биологии, математики и других предметов привлекают учащихся к отдельным видам работ, связанным с предстоящими лабораторными и другими практическими занятиями, — подготовкой почвы, растений, приборов по физике, чертёж, подборку картин и т. п. Кроме того, трудовые навыки школьникам здесь прививают в разнообразной внеклассной и внеурочной работе.

В прошлом году учащиеся старших классов на своем пришкольном участке преодолели несколько интересных опытов. Они привили на стеблях картофеля помидоры, на подсолнечниках — цветы. Вячеслав Голдеский вырастил в бутылке большой огурец. Были проделаны опыты со злakovыми культурами. Наступила зима. И вот на уроках по естественным наукам преподаватель К. А. Шелестина демонстрирует перед учащимися их собственные опыты. Все это убедительно показывало школьникам значимость их труда, приложимость его к овладению науками.

Школа держит тесную связь с судоремонтным заводом, о котором учителя и ученики говорят, как о своем близком и родном. Здесь нет цеха, где бы учащиеся не побывали по несколько раз за время учебного года.

Завод охотно раскрывает перед учащимися свои двери. Школьники посещают литейный, слесарный, механический, столярный цехи, химическую лабораторию, теплотростанцию, наблюдают за плавкой металла, знакомятся с работой паровых двигателей, с организацией производственного процесса. В цехах они встречают своих отцов за работой, за управлением сложной техникой.

Все это воспитывает у детей уважение к труду, пробуждает у них желание научиться многому делать своими руками. И совершенно не случайно, что в этой школе учащиеся под руководством учителей строят модели действующих буксирных паровых судов, электророботов, макеты различных сооружений.

Коллектив завода поддерживает школу во всех ее начинаниях, живо откликается на ее нужды и запросы. Учителя и учащиеся наметили построить на пришкольном участке теплицу с печным отоплением, а также мастерскую. Для теплицы ребята уже вырыли котлован. Судоремонтники пообещали помочь в строительстве и в оборудовании мастерской. Сейчас уже во двор школы доставлены необходимые материалы.

Придавая важное значение общественно полезному труду учащихся, школа, в свою очередь, организует помощь заводу. Старшеклассники выгуливали с барж лес, кипрчи, убрали заводскую территорию, копали канавы для прокладки паровых труб. Они выступают в клубе перед рабочими с концертами художественной самодеятельности.

Серьезное внимание уделяется приближению учащихся к передовым рабочим завода.

В текущем году на один из пионерских сборов пришел Андрей Дмитриевич Сорочкин — участник гражданской войны. Он

работает на электростанции помощником механика. Испытавший много на своем веку, Андрей Дмитриевич просто и понятно рассказывает ребятам об участии воинов в гражданской войне, о том, как началось на Алтае строительство новой жизни, как росли их родной завод, поселок, школа.

На заводе трудится немало питомцев школы. Встреча учащихся с ними имеет большое воспитательное значение. Леонид Нецаев окончил 10-й класс в 1941 году. На заводе он работал начальником отдела кадров. Его беседа со старшеклассниками носила очень интересный характер: за столом, в окружении учащихся, сидел тот, кто провел в стенах этой школы десять лет и так же, как и они, мечтал о самостоятельной жизни. Рассказ Леонида Нецаева о заводском коллективе, о его работе, помыслах вызвал у учащихся еще большее чувство любви и уважения к людям труда, готовность влиться в их среду.

Кроме судоремонтного завода, школьники посещают и другие предприятия Барнаула, бываю в музее. Для них проводятся беседы о труженниках колхозных полей, о Героях Социалистического Труда, лауреатах Сталинской премии, о деятелях науки и культуры.

Не менее важной стороной в направлении трудового воспитания учащихся является помощь инвалидам войны и труда. Школьники активно ее оказывают.

В системе трудового воспитания учащихся значительное место занимает их домашний труд. Родители, как и школа, волнуют этот вопрос. Они нуждаются в советах учителей, как приобщить ребенка к труду дома, чтобы он не вырос белоручкой.

И правильно поступил педагогический коллектив, организовав на заводе лекторий для родителей. В течение зимы, иногда прямо в цехах, педагоги тт. Рубанова, Пашкевич, Левченко и другие проводили беседы с рабочими на темы о воспитании учащихся в семье. Тут вставали вопросы и о выполнении учащимися домашних заданий, и о том, что взрослые должны требовать от детей аккуратности, выработать у них привычку убирать свои кровати, готовить обед, мыть посуду, стирать, ухаживать за домашними животными, работать на огороде и т. д. В качестве примера учителя приводили рабочие семьи, в которых учащиеся повседневно занимаются трудом и вместе с тем хорошо учатся, дисциплинированы, вежливы в обращении с товарищами и взрослыми.

О том, какое благотворное влияние оказывает на учащихся труд, показывает следующий пример. Коля П., учась еще в 5-м классе, проявил себя как самый дисциплинированный мальчик. На занятия он опаздывал, учился плохо, с товарищами и учителями грубил.

Долгое время ни родители, ни педагоги школы не могли поставить мальчика на правильный путь. Давали поручения — он их не выполнял.

Пробавил Колю перевести в другой класс. Поведение у него стало еще хуже. Делало то, что встал вопрос об исключении мальчика из школы. Но классный руководитель Л. В. Зверева настойчиво продолжала поиски. Она стала чаще бывать в семье. За полем усилили контроль. По дому ему установили ежедневный, вполне выполнимый круг трудовых обязанностей. В школе он все чаще и чаще получал задания, за выполнением которых следили не только классный руководитель, но и весь класс.

Коля любил рисовать. Ему получили оформление классной стенной газеты. Мальчик стал с интересом трудиться над выпуском каждого номера. Постепенно он начал участвовать в других работах, влился в коллектив и стал хорошо учиться. В этом году он окончил сельской школы и решил поступить в ремесленную училище воинов.

Повседневно уделяя внимание вопросам трудового воспитания учащихся, педагогический коллектив 6-й средней школы делает большое и нужное дело.

**Н. ЕМЕЛЬЯНЕНКО,**  
методист института усовершенствования  
учителей.

## Строительные материалы для сельских новостроек

Учитывая все возрастающий объем строительства в городах и особенно в колхозах, МТС и совхозах, коллектив Каменинского комбината строительных материалов борется за сверхплановый выпуск продукции на тех же производственных площадях.

В текущем году на основе осуществления ряда организационно-технических мероприятий значительно улучшилась организация труда. У нас сейчас почти нет таких рабочих, которые бы не перевыполнили производственных заданий. Передовые рабочие — забойщики тт. Андреев, Ощепков, Насонов, сагачица т. Арунени и многие другие довели свою выработку до 200 процентов в смену.

Большую роль в повышении производительности труда сыграла механизация трудоемких процессов на производстве. Раньше, например, бурение бурового камня производилось вручную. Теперь эта операция выполняется с помощью воздушнокомпрессорной станции. В кирпичном цехе установлены два агрегата: механический пресс и глиномешалка для изготовления кирпича-сырца.

Все это позволило досрочно выполнить семимесячный план, увеличив заготовку

бутового камня против прошлого года на 1.886 кубометров, производство известняка на 295 тонн, кирпича — на 389 тысяч штук. Но наши успехи были бы значительнее, если бы комбинату оказывалось больше помощи со стороны крайпромстрема.

Дело в том, что крайпромстром совершенно не обеспечивает комбинат запасными частями для кирпичечелательных агрегатов и воздушнокомпрессорной станции. С большими перебоями и в недостаточном количестве получаем нефтепродукты, что часто вызывает длительные простои оборудования. Однако руководители краевого управления не тревожат эти обстоятельства. Они даже не отвечают на наши запросы.

Несмотря на все эти трудности, коллектив комбината взял обязательство — выполнить производственную программу III квартала не меньше чем на 138 процентов и дать для сельских новостроек на 100 тысяч рублей сверхплановой продукции.

**А. МОРИН,**  
директор Каменинского комбината  
строительных материалов.

### Крупный выигрыш

УСТЬ-КАН (Наш соб. инф.). Районная сберегательная касса выплатила около двухсот выигрышей, выпавших на obligation Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в 12-м тираже.

Рабочий лесхоза т. Кондратьев В. И. предъявил двухсотрублевую облигацию, на которую выпал выигрыш в сумме 50.000 рублей.

### Детские ясли в полевых бригадах

На период уборки урожая и хлебозаготовки в сельхозартеле имени Пушкина, Рубцовского района, в каждой полеводческой бригаде открыты детские ясли. Для детей выделены лучшие помещения, их обеспечивают хорошим питанием и уходом.

Благодаря этому все матери-колхозницы ежедневно участвуют в общественном труде.

ВУЗЫ И ТЕХНИКУМЫ КРАЯ

Училище животноводов

В Горно-Алтайском зооветеринарном техникуме идут приемные экзамены. Много желающих стать специалистами животноводства. Им предстоит серьезная четырехлетняя учеба. Помимо общеобразовательных предметов — русского языка и литературы, истории СССР, физики, химии и других, они изучают специальные дисциплины: зоотехнику, эпизоотологию, микробиологию, анатомию и зоогигиену сельскохозяйственных животных.

Все, что учащиеся слышат от своих преподавателей на лекциях, подкрепляется практикой. Техникум имеет ряд хорошо оборудованных кабинетов. В них студенты проводят опыты, знакомятся со своей будущей профессией при помощи наглядных пособий.

Немало помогает и практика в учебном хозяйстве техникума, которое имеет тракторы, агрегаты для электрострижки овец и механической дойки коров, два скотных двора, племенную свиноводческую ферму крупного рогатого скота, лошадей, овец, пчел. И наконец перед окончанием техникума учащиеся проходят преддипломную практику в лучших колхозах, совхозах, МТС и ветлечебницах края.

Интересно проводят учащиеся и внеучебное время. Минувшей зимой большая группа участвовала в лыжном походе. А недавно 15 туристов техникума побывали на Телекском озере.

Широки и культурные связи студентов.

О смотре работы клубов, красных уголков и библиотек совхозов, МТС и пунктов Заготзерно

На днях президиум крайсовпрофа совместно с крайкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок провело рассмотрение о проведении смотра работы клубов, красных уголков и библиотек совхозов, МТС и пунктов Заготзерно.

Смотр имеет целью активизировать массово-политическую и культурно-просветительную деятельность культурно-просветительных организаций в совхозах, МТС и заготовительных организациях и тем самым способствовать успешному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Положением о смотре предусмотрены определенные показатели в работе культурно-просветительных организаций по проведению лекций, докладов, пропаганде новейших достижений агрономической науки, распространению передового опыта механизаторов, организации художественной самодеятельности и агитбригад, демонстрации кинофильмов непосредственно на полевых ста-

нах, в тракторных бригадах и комбайновых агрегатах.

Предусматривается участие культурно-просветительных организаций в оборудовании клубов, выпуск стенгазет и боевых листов.

Культурно-просветительным — победителям смотра присуждаются почетные грамоты крайсовпрофа и премии: пишущая машинка, радиолы, настольные игры, костюмы для участников самодеятельности, средства на пополнение книжного фонда.

Профорганизации МТС, совхозов и пунктов Заготзерно, председатели рабочих комитетов должны принять все меры к вовлечению в смотр всех культурно-просветительных организаций и обеспечить выполнение ими требований, предусмотренных положением о смотре.

Не должны стоять в стороне и районные отделы культуры. Их задача состоит в том, чтобы оказать всемерную помощь культурно-просветительным организациям МТС и совхозов в конечном улучшении работы.

М. БОЛЬШАНОВА, инструктор крайсовпрофа.

Мастер художественного слова

В концертных выступлениях вокального квартета сестер Федоровых, Р. Романова и других артистов, которые проходили в Барнауле и в Рубцовске, приняла участие одна из выдающихся мастеров художественного чтения, заслуженный артист РСФСР Сергей Михайлович Балашов.

Вышедший на профессиональную эстраду в 1931 году, Балашов с первых же творческих шагов сделал искусство чтения орудием политической агитации и мобилизации масс.

Первая крупная работа артиста — литературная композиция «Турксиб» — сразу выдвинула Балашова в шеренгу лучших чтецов страны и утвердила его как художника, следующего в области литературной эстрады боевым традициям Маяковского.

Балашов — один из лучших пропагандистов поэзии Маяковского. Одним из наиболее ярких творческих достижений артиста является исполнение им поэмы «Владимир Ильич Ленин».

Одной из последних работ Балашова является композиция «Я волком был выпрыгнул».

«Брокраптам», составленная из сатирических стихов Маяковского, посвященная борьбе с уродливыми пережитками капитализма в сознании людей.

Историческую победу советского народа в Великой Отечественной войне и борьбу за мир С. Балашов отразил в своей композиции «Солдаты мира на страже Родины».

Выступая в Барнауле и Рубцовске в большой смешанной концертной программе, к сожалению, не дали ему возможности исполнить полностью хотя бы одну из своих литературных программ. Но и при чтении отрывков из поэмы «Владимир Ильич Ленин» и композиции «Солдаты мира на страже Родины» артист ярко продемонстрировал многогранность своего мастерства.

Будем надеяться, что за этой короткой встречей в ближайшем будущем последуют специальные литературные концерты, которые более полно и всесторонне познакомят трудящихся Алтая с выдающимся мастером художественного слова.

З. ГУТЧИН.

„В интересах всеобщего мира“

Китайская печать о заявлении Советского правительства

ПЕКИН, 10 августа. (ТАСС). Касаясь заявления Советского правительства правительству западных держав, в котором предлагается созвать в августе или сентябре совещания министров иностранных дел четырех держав для подготовки совещания по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе, газета «Женьминьцзяо» сегодня в передовой статье пишет:

Предложение Советского правительства о создании системы коллективной безопасности в Европе встретило горячее одобрение и поддержку во всем мире. Мировая общественность отмечает, что советское предложение указывает реальный путь к укреплению мира в Европе и выдвигает приемлемый метод скорейшего решения германского вопроса.

Берлинское совещание министров иностранных дел четырех держав из-за препятствий, чинимых Соединенными Штатами, не могло достигнуть соглашения по вопросу о восстановлении единства Германии и заключения мирного договора. Участие Германской Демократической Республики и Западной Германии в создании системы коллективной безопасности в Европе устраняет препятствия на пути разрешения германского вопроса и способствует восстановлению единства Германии.

В то время как Советский Союз отстаивает мир и национальные интересы немецкого народа, американские правящие круги развивают лихорадочную деятельность по сколачиванию задушевного или так называемого «европейского оборонительного сообщества» для того, чтобы увлечь раскол Германии и развязать новую войну в Европе.

Мировлюбивые народы не потерпят попыток правящих кругов США умяти значение советского предложения. Народы мира твердо уверены в том, что путь международных переговоров может дать положительные результаты. Именно поэтому они энергично поддерживают советское предложение, отвечающее интересам всех европейских народов, интересам всеобщего мира.

Газета «Дагунбао» в статье «Новый вклад СССР в обеспечение европейской безопасности» пишет: заявление Советского правительства дает новую надежду на разрешение германского вопроса и поэтому вполне понятно, что оно встречено единодушным одобрением со стороны всех миролюбивых народов. Женевское совещание доказало возможность разрешения международных проблем путем переговоров между заинтересованными сторонами. Соглашение в Женеве создало благоприятные условия для разрешения других международных проблем, в том числе и проблем Европы. Китайский народ всегда стремился и стремится к миру.

ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОГО СОЮЗА В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

ДЖАКАРТА, 10 августа. (ТАСС). Как сообщает сегодняшняя индонезийская печать, председатель парламентской комиссии по иностранным делам Рондоуван в своем заявлении подчеркивает, что Индонезия не будет участвовать в планируемом Соединенными Штатами союзе в Юго-Восточной Азии. Пусть все знают, что «мы не будем участвовать в борьбе против мнимой коммунистической агрессии. Индонезия будет твердо проводить независимую политику».

Отражая мнение большинства членов парламента, Рондоуван с возмущением указывает на намерения Голландии предоставить в распоряжение этого союза Западной Ириан и подчеркивает, что «Индонезия не будет относиться пассивно к позиции Голландии».

Рондоуван предупреждает империалистические державы, что Индонезия получит значительную поддержку народов Азии в своей борьбе за полное уничтожение колониального режима.

ЛИКВИДАЦИЯ ГОЛЛАНДСКО-ИНДОНЕЗИЙСКОГО СОЮЗА

ПАРИЖ, 10 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Гааги, сегодня представители Голландии и Индонезии подписали протокол, аннулирующий голландско-индонезийский союз и предусматривающий, что отношения между обеими странами будут регулироваться двусторонними соглашениями, которые заменят союз.

Против „европейского оборонительного сообщества“

Обращение политических и общественных деятелей Франции

ПАРИЖ, 10 августа. (ТАСС). Группа политических и общественных деятелей Франции, активных участников борьбы за освобождение страны от гитлеровских оккупантов, опубликовала обращение к участникам движения сопротивления. В нем содержится призыв бороться против европейской армии.

«Создание европейского оборонительного сообщества», — говорится в обращении, — означало бы отказ от нашего суверенитета, наших возможностей экономического развития, от демократии и свобод. Европейское оборонительное сообщество привело бы к расчленению французской армии, а затем к войне».

Мы не желаем вооружения Германии. Мы требуем заключения пактов о взаимопомощи и об обеспечении коллективной безопасности в условиях уважения независимости каждой страны и ее права решать свою судьбу. Эти пакты позволят начать сокращение вооружения всех стран и контроль над вооружением. Товарищи по сопротивлению и патриоты, объединяйтесь для борьбы против европейского оборонительного сообщества, каковы бы ни были ваши политические, философские и религиозные убеждения».

Обращение подписали: писатель Луи Арагон, бывший министр Поль Вастия, депутат Андрэ Дени, главный редактор католического журнала «Эспри» Доменак, секретарь ЦК Французской коммунистической партии Дюкло, генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Бенуа Фрашон, депутат Лебон, адмирал Мулек, генерал Малье-Жульен и другие видные французские деятели.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОРТУГАЛЬСКИХ КОЛОНИЯХ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 10 августа. (ТАСС). По сообщению индийской печати, в португальских колониях, которые все еще сохраняются на территории Индии, разразилось активное народное движение за воссоединение с Индией. По сообщению газеты «Хиндустан таймс», во владении Нагар-Авели, находящемся севернее Бомбей, от португальского господства освобождены 63 деревни из 72, а власть в них перешла к местным органам самоуправления.

Португальские власти ответили на это усилением репрессий и военных приготовлений. В Гоа, Даман и другие португальские владения направляются воинские части и военные корабли из Португалии и португальских колоний в Африке. По сообщению агентства Пресс Траст оф Индия, только в Гоа сосредоточено около 10 тысяч войск. На границах этих владений с Индией лихорадочно строятся укрепления и ограждения. Во всех владениях введены комендантский час, проводятся массовые аресты. Португальские войска прямо заявили о том, что они будут подавлять силой любое выступление, в том числе и мирного характера.

Такая позиция португальских властей вызывает законное возмущение в Индии. Правительство Индии за последнее время направило правительству Португалии ряд нот, в которых обращает внимание на положение в португальских владениях и возлагает на португальские власти ответственность за последствия их незаконных действий. Одновременно правительство Индии категорически отказалось пропустить через территорию Индии португальские войска для подавления национально-освободительного движения.

В этой связи здесь обращают внимание на попытки Англии и некоторых других государств и Ватикана оказать давление на Индию в этом вопросе. Как сообщило агентство Рейтер, исполняющий обязанности верховного комиссара Англии Миддлтон 6 августа сделал представление правительству Индии в связи с положением в португальских владениях. Вчера был опубликован ответ правительства Индии, в котором оно категорически отвергает утверждения, содержащиеся в английской ноте, и подчеркивает, что Индия всегда стремилась к мирному разрешению вопроса об иностранных владениях на территории Индии.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 10 августа. (ТАСС). На сегодняшнем заседании Национального собрания Франции состоялось голосование по вопросу о доверии, который был поставлен главой правительства Мендес-Франсом в связи с его требованием об утверждении финансово-экономической программы и о предоставлении «особых полномочий» правительству для проведения ее в жизнь.

Перед голосованием с краткой речью выступил Мендес-Франс, который не внес ничего нового в характеристику представленного проекта. Затем выступили представители парламентских групп, которые высказались по мотивам голосования.

За доверие правительству был подан 361 голос, против — 90. Парламентская группа коммунистов при голосовании воздержалась.

На вечернем заседании Национального собрания будет обсуждаться законопроект о реформе конституции во втором чтении.

Договор между Грецией, Турцией и Югославией

БЕЛГРАД, 10 августа. (ТАСС). Вчера в Беледе (Югославия) был подписан договор о союзе, политическом сотрудничестве и взаимной помощи между Грецией, Турцией и Югославией. Договор, срок действия которого рассчитан на 20 лет, подписали со стороны Греции — министр иностранных дел Стефанулопулос, Турции — министр иностранных дел Кедролоу и со стороны Югославии — государственный секретарь по иностранным делам Попович.

В договоре, содержащем 14 статей, предусматриваются обязательства и условия оказания взаимной помощи участвующими в договоре странами. Договором предусматривается, в частности, «с целью обеспечения действительного его применения» создание «постоянного совета

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ В США

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Денвера, специальная сессия федерального большого жюри решила привлечь к судебной ответственности семь руководителей компартии западных штатов на основании закон Смита (по этому закону в США преследуются прогрессивные деятели, не согласные с политикой правящих кругов. — Ред.).

Обвинения предъявлены Артуру Барри, Анне Барри, Гарольду Зеленину, Льюису Джонсону, Шерреру, Майе Шеррер и Патриции Блай.

РОСТ ЧИСЛА НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АВСТРИИ

ВЕНА, 10 августа. (ТАСС). Усиление эксплуатации рабочих, слабая техника безопасности ведут к росту несчастных случаев на производстве в Австрии.

Как сообщает газета «Нейе цейт», в 1948 году на заводах и фабриках Австрии имело место 88 тысяч несчастных случаев, а в 1952 году их число превысило 130 тысяч. В настоящее время на австрийских предприятиях каждую минуту происходит несчастный случай. В среднем вследствие несчастных случаев на производстве в Австрии ежедневно гибнут 2 человека.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ АНГЛИЙСКОЙ ЛЕЙБОРИСТСКОЙ ПАРТИИ

10 августа в Москву прибыла направляющаяся в Китайскую Народную Республику делегация английской лейбористской партии во главе с лидером лейбористской партии К. Р. Эттли. В составе делегации находятся Э. Бивен, быв. министр труда в правительстве Эттли; Э. Саммерскилд, вице-председатель Исполкома лейбористской партии; У. Бэр, председатель Исполкома лейбористской партии; М. Филипс, генеральный секретарь лейбористской партии; К. Уотсон, член Исполкома лейбористской партии; Г. Эршоу, генеральный секретарь профсоюза текстильщиков; Г. Франклин, член Исполкома лейбористской партии.

На аэродроме делегацию встречали Заместитель Председателя Моссовета Н. И. Бобровников, Заместитель Председателя ВЦСПС Л. Н. Соловьев и Заведующий Протокольным отделом МИД СССР Е. Д. Киселев. (ТАСС).

БОРЬБА С НАВОДНЕНИЕМ В РАЙОНЕ УХАНА

ПЕКИН, 10 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Ухана, что вчера уровень воды на реке Янцзы в районе Ухана поднялся до отметки 29,31 метра — на один метр выше уровня, отмеченного при наводнении 1931 года.

Борьба с водной стихией не прекращается ни днем, ни ночью. Высота плотин, защищающей Ухань на протяжении более 100 километров, доведена до 30 метров. На плотину уложено сейчас более 3 миллионов мешков с землей. На реке близ плотин закреплены на якорях веревки плотин с тем, чтобы защитить плотину от воли.

ЗАКРЫТИЕ СЪЕЗДА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 10 августа. (ТАСС). Вчера закончила свою работу продолжавшийся 5 дней II съезд потребительской кооперации Румынской Народной Республики. Съезд обсудил отчетный доклад Центрального совета центрального союза потребительской кооперации за период 1950—1954 гг. и доклад ревизионной комиссии, внес изменения в устав и избрал руководящие органы центрального союза потребительской кооперации.

К ПРЕБЫВАНИЮ В АНГИИ АРТИСТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕАТРА КУКОЛ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). В Лондоне закончился продолжавшийся больше месяца гастроли Центрального театра кукол под художественным руководством народного артиста РСФСР С. В. Образова. Коллектив театра показал английскому зрителю спектакли «Необыкновенный концерт», «20 в нашу пользу», «Волшебная лампа Алладина» и «Чартова мельница». Кроме того, С. Образов выступил с рядом сольных концертов в различных городах Англии.

Английская общественность высоко оценила мастерство советских артистов. О большом успехе театра говорят многочисленные рецензии и статьи в газетах и журналах самых различных направлений, отмечавшие талант и искусство советских артистов.

В связи с окончанием гастрольного тура Общество культурной связи СССР устроило обед. Выступивший на обеде представитель общества Притт указал, что гастроль театра способствовала расширению культурных связей между Англией и Советским Союзом. Концерты советских артистов в Англии явились показом высоких достижений в одном из наиболее своеобразных жанров театрального искусства.

На обеде выступил посол Советского Союза в Великобритании Я. А. Малик, который заявил: «Этот успех Московского государственного театра кукол радует нас, советских представителей в этой стране, ибо он знаменует собой новый шаг вперед на пути укрепления культурных связей между СССР и Великобританией».

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается небольшая облачность, по северным районам ночью кратковременный дождь, по остальным районам без осадков. Ветер северо-западный, умеренный. Температура днем 20—25 градусов тепла.

Зам. редактора М. АБРАМОВ.

Сегодня в театре и кино:

Краевой ТЕАТР ДРАМЫ. В СРЕНЕВОВОМ САДУ. Кинотеатр «РОДИНА». Новый цветной художественный фильм ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ. Кинотеатр «ОКТЕБРЬ». ВАССА ЖЕЛЕЗНОВА. Скоро — цветной музыкальный художественный фильм АЛЕКО. (Опера С. В. Рахманинова по поэме «Штыги» А. С. Пушкина). Кинотеатр «ПОБЕДА». Новый документальный фильм НА ПОЛЯХ КУВАНИ. Цена билета 1 рубль.

Заводу „Алтайсельмаш“ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:

В ЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ — формовщики, выборщики, обрубщики, наладчики, заливщики. Зарплатадельно-прогрессивная — от 700 до 1400 рублей.

В МЕХАНИЧЕСКИЕ И ДРУГИЕ ЦЕХИ — слесари-ремонтники, токари, фрезеровщики, слесари-лекальщики, термисты, слесари-сантехники, калинщики, электросварщики, заточники, обдирщики, когечары, пресовщики, кузнецы, столяры, плотники, подсобные рабочие. Оплатадельно-прогрессивная — от 600 до 1200 рублей. Не имеющиеся профессии принимают.

ОТДЕЛ ОРГАНИЗОВАННОГО НАБОРА РАБОЧИХ АЛТАЙСКОГО КРАЙПОЛКОМА

ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ НА ПРЕДПРИЯТИЯ И СТРОЙКИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Заклучившим трудовые договоры выплачивается безвозвратное единовременное пособие от 300 до 600 рублей, обеспечиваются бесплатным проездом в провоз багажа до места работы.

За время нахождения в пути рабочему выплачиваются суточные — по 15 рублей в сутки. По месту работы предоставляется жилье.

Заклучение трудовых договоров производится в городах: Барнауле — ул. Гоголевская, 56, проспект Красной Армии, 145, проспект Ленина, 177, ул. Соколовская, 38; Рубцовске — ул. Карла Маркса, 184; Каме — Коммунальный переулок, 5; Бийске — Льва Толстого, 148; Горно-Алтайске — ул. Горно-Алтайская, 16; Славгород — ул. Тимирязева, 156; Чесноковск — горисполком и во всех районных центрах у уполномоченных по организованному набору рабочих.

ТРЕБУЮТСЯ: АЛТАЙКУЛЬТНАВУ — РАБОЧИЕ по складу и на временную работу СЧЕТОВОД-КАР-ТОТЭЧИН. Обращаться: ул. Анатолия, 103. БАРНАУЛЬСКОЕ учебно-производственное МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛА ВОС — СЕКРЕТАРЬ МАШИНИСТКА. Обращаться: ул. Песчаная, 77.

Государственный 3% внутренний выигрышный заем

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

40-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшейся 30 июля 1954 года в городе Киеве. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех шести разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
000190	1—50	400	024819	1—50	400	049537	26*	5.000	077125	43*	10.000
003355	1—50	400	025490	45*	5.000	049932	16*	5.000	077442	1—50	400
003767	20*	5.000	026309	1—50	400	050842	25*	10.000	077484	21*	5.000
004339	39*	5.000	026329	49*	10.000	051645	39*	5.000	078157	22*	5.000
005650	46*	10.000	026752	1—50	400	052011	30*	5.000	078641	02*	50.000
006890	1—50	1.000	027145	47*	5.000	052907	47*	5.000	079316	1—50	400
007065	1—50	1.000	028939	1—50	400	053125	33*	5.000	079883	1—50	400
008089	19*	10.000	029057	1—50	400	053169	24*	5.000	080235	1—50	400
009004	25*	5.000	029425	1—50	1.000	053218	40*	10.000	080499	1—50	400
009438	23*	5.000	029676	33*	5.000	053708	03*	5.000	081327	36*	5.000
009770	07*	5.000	030371	46*	10.000	054254	1—50	400	081506	43*	5.000
010704	1—50	400	031373	27*	10.000	054254	1—50	400	081615	36*	5.000
010845	1—50	400	031535	12*	10.000	055732	1—50	400	081969	1—50	400
011254	40*	5.000	031657	38*	5.000	057487	1—50	400	082501	09*	5.000
011292	24*	5.000	031820	1—50	400	057773	1—50	1.000	082926	18*	5.000
011711	1—50	400	031986	1—50	400	058066	1—50	400	083767	07*	25.000
011999	07*	5.000	032321	20*	5.000	058417	1—50	400	084081	28*	5.000
012323	46*	5.000	032907	08*	5.000	059103	38*	5.000	084468	28*	10.000
012871	1—50	400	034706	33*	10.000	059316	11*	5.000	084611	1—50	400
013091	30*	5.000	035013	06*	5.000	059616	1—50	400	084959	35*	10.000
013914	1—50	400	035526	30*	10.000	059826	26*	25.000	086059	14*	10.000
014262	08*	5.000	035887	31*	5.000	060815	1—50	1.000	086160	1—50	1.000
014485	28*	25.000	035981	1—50	400	061591	1—50	1.000	086232	10*	10.000
016238	1—50	400	036285	20*	5.000	061970	28*	5.000	086619	38*	5.000
016312	39*	5.000	038279	24*	5.000	063586	15*	5.000	086826	14*	25.000
016588	45*	5.000	040282	1—50	400	064004	11*	5.000	090136	22*	10.000
016829	1—50	1.000	040416	01*	5.000	064174	1—50	400	091167	1—50	400
017497	38*	5.000	041040	29*	5.000	067047	1—50	1.000	092432	13*	5.000
017730	27*	10.000									